

*Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Библиотечная система Сорочинского городского округа Оренбургской области»*

*Областной конкурс общедоступных библиотек
г. Оренбурга и Оренбургской области
на лучшую работу
по библиотечному обслуживанию
инвалидов различных категорий
«Волонтер по зову сердца»,
инициированный ТБУК «Областная библиотека для слепых»*

*Номинация:
«Лучший опыт по работе
с инвалидами различных категорий»*

ДОРОГОЮ ДОБРА



г.о. Сорочинск – 2019 г.



*...Твори добро на всей земле
Твори добро другим во благо
Не за красивое спасибо
Услышавшего тебя рядом...*

Деятельность библиотек МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа» по социальной адаптации и реабилитации людей с ограниченными возможностями является одной из приоритетных.

Систематическая работа по библиотечному обслуживанию людей с ограниченными возможностями здоровья ведётся центральной библиотекой им. А.Фадеева, сотрудники которой в целях повышения качества предоставления библиотечных услуг пользователям с ограниченными возможностями всех возрастных категорий и привлечения их к чтению, используют различные формы библиотечного обслуживания.

Так, в целях объединения и оказания поддержки слабовидящей категории граждан в 2003 г. на базе Сорочинской местной организации Всероссийского общества инвалидов библиотекой был создан клуб «Луч», который продолжает свою деятельность и сейчас. В рамках занятий клуба его руководитель Светлана Евгеньевна Баева, заведующий сектором «Абонемент и НФО», проводит разноплановые культурно-просветительские мероприятия, посвящённые знаменательным и памятным датам российского календаря, например, такие как: познавательно-развлекательная программа «Подарим лучики тепла»: к Международному дню слепых; литературный реквием «Не гаснет пламени свеча»: ко Дню победы в Великой Отечественной войне; литературно-музыкальная композиция «Строки любви и верности»: к Всероссийскому дню семьи, любви и верности и др.



08.05.2018 г. Не гаснет памяти свеча: литературный реквием, посвящённый Дню Победы

Накануне Дня Победы, 8 мая 2018 года в клубе «Луч» был проведён литературный реквием «Не гаснет памяти свеча», посвящённый Великой Отечественной войне. Баева С.Е., руководитель клуба, провела обзор литературы, рассказывающий о женщинах военной поры, на своих плечах вынесших все тяготы фронтовых

будней, нелёгкую работу в тылу, непосильную жизнь в плену, в фашистской

Германии. Обзор был поддержан громким чтением фрагментов из художественных произведений. Представив книгу документальных материалов «Говорят погибшие герои», С.Е.Баева прочитала письмо угнанной в Германию 15-летней девочки, в котором рассказывается о её мытарствах в чужой стране. Присутствующая на мероприятии Н.П.Давилина, сорочинская поэтесса, член литературного объединения «Откровение», функционирующего при центральной библиотеке им.А.Фадеева, прочитала отрывок из романа Р.Гуенко «Дети войны» и исполнила авторское стихотворение, посвятив его погибшим героям.



В исполнении членов клуба прозвучали стихи Э.Асадова «Чулочки» и С.Михалкова «Детский ботинок». Л.Г.Зобова прочитала «Человеческая». Говорят, что хорошая книга будит в человеке самые лучшие чувства. Это мнение подтвердила М.П.Балберова, дитя войны, которая, сдерживая слёзы, поделилась воспоминаниями о детстве, рассказав о своём выступлении перед ранеными бойцами в эвакогоспитале, расположенном во время войны в г.Сорочинске. В.Н.Холодилин, участник Великой Отечественной войны, поведал о подробностях фронтовой жизни. Песню в подарок всем присутствующим преподнёс П.Шопин. К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Память о войне нам книга оставляет», которая включала произведения В.Закруткина, С.Алексиевич, Б.Васильева, Э.Асадова, К.Симонова и др.

05.07.2018 г. Строки любви и верности: литературно-музыкальная композиция,

посвящённая Всероссийскому дню семьи, любви и верности «Всё начинается с любви!», - такими словами была открыта литературно-музыкальная композиция «Строки любви и верности», посвящённая Всероссийскому дню семьи, любви и верности. Начав разговор о любви, запечатлённой в восторженных стихах, пространных романах и коротких новеллах, библиотекарь представила слушателям поэму «Авось» русского поэта-юбиляра 2018 года А.Вознесенского.

Поэма, созданная в 1970 году, повествует о трагической любви русского графа Николая Резанова и юной испанки Кончиты Аргуэльо. В 1981 году на сцене Московского театра имени Ленинского комсомола состоялась премьера рок-оперы «Юнона» и «Авось», либретто к которой написал А.Вознесенский, а музыка была создана советским композитором А.Рыбниковым. Вниманию читателей была предложена аудиозапись романса «Сага» из рок-оперы «Юнона» и «Авось».





Далее библиотекарь рассказала интересную историю создания стихотворения Р.Рождественского «Всё начинается с любви» и предложила вниманию слушателей аудиозапись данного произведения в исполнении М.Аверина, Заслуженного артиста Российской Федерации. Поэтическая тема была продолжена выступлениями членов клуба: Л.Г.Зобова, сорочинская поэтесса, член литературного объединения «Откровение», функционирующего

при центральной библиотеке им.А.Фадеева, представила слушателям новый авторский сборник «Люби все возрасты покорны», а А.Н.Щетинкин, сорочинский поэт, прочёл лирические стихи собственного сочинения. Затем под аккомпанемент аккордеона члены клуба пели любимые песни прошлых лет. В завершение всем участникам мероприятия были вручены символические медали с изображением символа праздника – ромашки. К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Семью сплотить умеет мудрость книг», на которой были представлены художественные произведения, повествующие о любви, а также лирика поэтов-юбиляров 2018 года.



Следуя литературным предпочтениям своих читателей, руководитель клуба, проводит мероприятия, целью которых является рассказ о творчестве писателей – классиков советской литературы. Например, 90-летний юбилей П.И.Проскурина был отмечен литературным портретом «У каждого своя околица», посвящённым творчеству известного советского писателя, по романам которого снято множество художественных фильмов. К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Любовь и судьба Петра Проскурина». В рамках литературно-музыкальной композиции «На страже мира и труда», посвящённой Дню защитника Отечества, библиотекарем был представлен литературный портрет «Пишу без вымысла», подготовленный к 110-летию юбилею советского писателя Б.Полевого. Читатели узнали интересные факты из жизни писателя, познакомились с историей создания «Повести о настоящем человеке», а также ознакомились с материалами книжной выставки «Книги, продиктованные жизнью», посвящёнными творчеству Б.Полевого.



13.11.2018 г. Я вижу мир сердцем: познавательно-развлекательная программа, посвящённая Международному дню слепых

13 ноября 2018 года в клубе «Луч» состоялась познавательно-развлекательная программа «Подарим лучики тепла», посвящённая



Международному дню слепых. На мероприятии присутствовали представители государственных и муниципальных органов власти: Медведев В.В., председатель Межрайонного ПФР в г.Сорочинске Оренбургской области; Глущенко В.М., главный специалист организационного отдела администрации Сорочинского городского округа; Сундеева Ю.В., специалист по социальной работе «Комплексного центра социального обслуживания населения в

г.Сорочинске», которые выразили в адрес присутствующих членов клуба пожелания добра и здоровья. С.Н.Клименков, председатель Сорочинской местной организации ВОС, назвал имена самых активных членов клуба и вручил им подарки. С.Е.Баева проинформировала аудиторию о совместной деятельности сорочинских библиотекарей и членов Сорочинского местного отделения ВОС, а также представила вниманию слушателей информационный очерк, рассказывающий об истории учреждения Международного дня слепых и презентовала читателям книжную выставку «Я вижу мир сердцем», включающую художественные произведения, посвящённые людям с ограниченными возможностями здоровья.



Далее члены клуба продемонстрировали собственные таланты: А.И.Луценко А.И. и П. Шопин исполнили ряд музыкальных композиций, а Л.Г.Зобова продекламировала стихотворение сорочинского поэта В.А.Рошупкина «Спасибо, жизнь».

Главной целью мероприятий, проводимых в рамках занятий клуба «Луч», является организация познавательного и полезного досуга социально незащищённых категорий пользователей, приобщение их к чтению, социальная адаптация лиц с ограниченными возможностями здоровья, продвижение книги и чтения.

Члены клуба «Луч» очень любят своего руководителя Светлану Евгеньевну



Баеву и благодарны ей за чуткое к ним отношение и неподдельное внимание, и отвечают ей взаимностью, выражая своё тёплое к ней отношение на страницах региональных и местных периодических изданий: «Равенство», «Сорочинских вестник» и «Ярмарка в Сорочинске», которые также публикуют отзывы о проведённых мероприятиях.



В целях информационной поддержки людей с ограниченными возможностями, содействии им в освоении новых информационных технологий в центральной библиотеке им. А.Фадеева начали свою работу курсы компьютерной грамотности, на которых было обучено 28 человек.

Курс, состоящий из 10 занятий, вела заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки им. А.Фадеева

Людмила Андреевна Кузьмина. Слушатели, среди которых были активные члены Сорочинской местной организации Всероссийского общества инвалидов, освоив базовый теоретический курс, приняли участие в практических занятиях. В ходе обучающего курса, построенного по принципу «от простого – к сложному», обучающиеся познакомились с компьютером, с базовыми программами Microsoft Office, научились создавать и пользоваться электронной почтой, получили информацию о безопасной работе в сети Интернет. Специалисты библиотеки познакомили читателей с правилами создания текстового документа, о его редактировании, сохранении и копировании, познакомили с принципами работы с изображениями, рассказали об устройствах хранения информации. Практические занятия позволили пользователям овладеть минимальным набором навыков и умений, которые помогли им избежать страха перед компьютером, использовать его для переписки, общения в социальных сетях и поиска информации в Интернет. Занятия сопровождалась рекомендациями библиотекарей



по выбору необходимой литературы, содержащей информацию, позволяющую каждому читателю самостоятельно овладеть азами компьютерной грамотности. Главной целью курса является воспитание и развитие информационной культуры людей с ограниченными возможностями здоровья, интеграция их в информационное пространство, социальная адаптация, волонтерская помощь социально незащищенным категориям пользователей, популяризация библиотечных услуг, продвижение научно-популярной литературы технической направленности.

Библиотека в 2018 г. также стала площадкой для повышения финансовой грамотности людей с ограниченными возможностями здоровья, организовав в рамках реализации проекта «Повышение финансовой грамотности в библиотеке»,



разработанного Министерства экономического развития, промышленной политики и торговли совместно с Оренбургской области, видеоконференции в он-лайн формате.

Члены Сорочинской местной организации Всероссийского общества инвалидов приняли участие в двух видеоконференциях: «Как выйти из долговой ловушки:

изменение условий кредитования и банкротство физических лиц»; «Всё о пенсиях».



Сорочинскую местную организацию и центральную библиотеку им. А.Фадеева связывают давние дружеские отношения, и потому сотрудники библиотеки не могли равнодушно пройти мимо знаменательной для людей с ограниченными возможностями здоровья даты – 30-летия основания Всероссийского общества инвалидов, являющегося гарантом защиты их интересов.

К этой дате была подготовлена и проведена **литературно-познавательная программа «Мир безграничных возможностей».**

В читальный зал библиотеки им. А.Фадеева были приглашены представители муниципальных и общественных организаций: Н.В.Шерстнёва, председатель Сорочинской местной организации Всероссийского общества инвалидов (СМО ВОИ); И.В.Шинфельд, специалист по социальным вопросам администрации Сорочинского городского округа; В.М.Ларионов, председатель местного отделения ДОСААФ России Сорочинского городского округа, а также члены Сорочинской местной организации ВОИ и члены литературного объединения «Откровение», функционирующего при центральной библиотеке им.А.Фадеева.



Вниманию читателей была представлена фото-выставка «Вместе мы сможем больше», на которой были представлены фотографии председателей СМО ВОИ,

руководивших обществом, начиная с момента создания и заканчивая днём сегодняшним. Здесь же были размещены архивные статьи из сорочинских и областных периодических изданий, освещающих деятельность центральной библиотеки им.А.Фадеева по социальной адаптации лиц с ограниченными возможностями здоровья.



Сотрудники библиотеки познакомили слушателей с предысторией создания общественной организации инвалидов в

России, рассказав о том, как обстояли дела с социальной деятельностью, касающейся

лиц с ограниченными возможностями здоровья, в Российской империи и послереволюционной Российской Федерации. Читатели узнали о том, что на сегодняшний момент членами Всероссийского общества инвалидов, созданного 17 августа 1988 года, являются более двух миллионов человек и в структуру данного общественного образования входят 24 тысячи первичных организаций, одна из которых успешно функционирует в Сорочинском городском округе.

О ретроспективной деятельности Сорочинской местной организации ВОИ слушателям рассказал В.М.Ларионов, который в течение шести лет (с 2001 по 2006 г.г.) руководил местным обществом инвалидов. Н.В.Шерстнёва, действующий председатель СМО ВОИ, представила аудитории активных членов организации, наградив их Почётными грамотами и Благодарственными письмами.

Директор МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа» Ю.В.Сушкова, проинформировав участников мероприятия о деятельности центральной библиотеки им.А.Фадеева, направленной на социальную адаптацию и реабилитацию лиц с ограниченными возможностями здоровья, рассказала о тесном сотрудничестве центральной библиотеки им.А.Фадеева и СМО ВОИ, обратила внимание на активную работу библиотечных сотрудников по популяризации творчества сорочинских инвалидов. Библиотекари организуют презентации выставок декоративно-прикладного творчества, творческие встречи с талантливыми членами СМО ВОИ. Юлия Владимировна, говоря о социальном партнёрстве, поблагодарила Н.В.Шерстнёву за сотрудничество, касающееся организации досуга лиц с ограниченными возможностями здоровья, и преподнесла в подарок членам ВОИ подписку на газету «Сорочинский вестник». Познавательная часть программы включала рассказ библиотекарей о выдающихся представителях отечественной и зарубежной культуры и искусства: Э.Асадов, Д.Гурцкая, И.С.Бах, С.Уандер и др. с ограниченными возможностями здоровья. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Мир возможностей и талантов», которая представила литературу, повествующая о жизни и деятельности великих писателей, музыкантов, художников с ограниченными возможностями здоровья.

Оказывая людям с ограниченными возможностями здоровья всестороннюю информационную поддержку, сотрудники библиотеки много стараний прикладывают для создания условий для межличностного общения, организации досуга, развития творческих возможностей инвалидов.

Так, члены творческого клуба «Рукодельница», функционирующего на базе Сорочинской местной организации Всероссийского общества инвалидов (СМО ВОИ), являются частыми участниками



библиотечных культурно-просветительских мероприятий, в рамках которых сотрудники библиотеки оформляют выставки декоративно-прикладного творчества членов СМО ВОИ, например, в рамках акции «Библионочь», «Ночь искусств» и др.



Лидия Семёновна Геева, член клуба «Рукодельница», со своими работами в технике «кинусайга» «Под сенью сакуры цветущей»: литературно-художественная панорама, посвящённая Году Японии в России в рамках акции "Ночь искусств", 2018 г.

В рамках культурно-просветительской акции «Природы чудный лик», приуроченной к закрытию Года экологии, библиотекарями была оформлена выставка «Рук женских чудные творенья», на которой были представлены работы касались экологической тематики с поправкой на новогодние праздники: словно из зимнего леса прилетела и села на заснеженные ветки стая красногрудых снегирей, золотым огнём горели рождественские звёзды, неслись в неведомую даль



Члены клуба «Рукодельница» со своими работами, выполненными в разных техниках «Природы чудный лик»: культурно-просветительская акция, посвящённая закрытию Года экологии в России. 2017 г.



работы, зрители в один голос заявили, что были



бы рады получить такие предметы в подарок, поскольку на них потрачены не деньги, но терпение и любовь, а творчество людей с ограниченными возможностями здоровья является примером для подражания и предметом восхищения.

северные олени, сияли белизной снеговика. А хозяйкой выставки, как и полагается в Новый год, стала ёлка, изготовленная из ниток и бумаги, газетных трубочек, блестящей мишуры и бисера.

Оценивая представленные





прикладного творчества «Лицом к природе» членов СМО ВОИ.

Словно следуя японской пословице «Хорошему мастеру любой материал хорош», затейницы-мастерицы любому материалу сумели найти достойное применение.

Н.В.Шерстнёва,
Л.Н.Рязанова, А.Г.Герасимова, З.З.Пыхтина,



С.В.Уткина,
Н.Д.Самойлова, Г.М.Красова, Т.В.Фридель,
О.А.Пронина, представляя собственные работы, показывали «макаронные» вазы, «соломенные» картины, «целлофановые» коврики, белоснежные тюльпаны из пластиковых ложек, поделки из яичной скорлупы и тыквенных семечек и массу других предметов, вызывавших у зрителей

восхищённое: «Ах!». По признанию Смирновой М.В., педагога-психолога ГАПОУ «Аграрный техникум» г.Сорочинска, которая наряду со студентами данного учебного заведения



прис
утствовала
на

мероприятии, продемонстрированный пример самодельного искусства послужит отличным стимулом к творчеству для студентов с ограниченными возможностями здоровья, которые самостоятельно осваивают различные техники декоративно-прикладного искусства. Социальный педагог от лица студентов



поблагодарила членов Сорочинской местной организации ВОИ за вдохновляющий пример жизнелюбия, оптимизма и позитивного настроения к миру и окружающим, который в полной мере был продемонстрирован в ходе встречи.

Для популяризации творчества людей с ограниченными возможностями здоровья сотрудники библиотеки используют не только стационарные формы работы, но и посещают их на дому.

Так, например, сотрудники библиотеки являются частыми гостями сорочинского поэта, инвалида I группы, члена литературного объединения «Откровение» В.А.Рощупкина, отметившего в 2018 г. свой 55-летний юбилей.

В рамках празднования юбилейной даты сотрудники центральной библиотеки им. А.Фадеева организовали и провели **литературно-благотворительную акцию «Пишущий сердцем»**, в которой также приняла участие Н.П.Давилина, член литературного объединения «Откровение».

Встреча с поэтом каждый раз превращается в маленький праздник поэзии, который проходит в атмосфере душевной теплоты и общения близких по духу людей. Любимый день рождения, тем более 55-летний юбилей, принято украшать подарками: библиотекари вручили Владимиру Александровичу **поэтический мультфильм «Соловьиная соната Владимира Рощупкина»**, созданный специалистами библиотеки специально к его 55-летию.

Данное инновационное издание представляет собой электронный поэтический сборник, содержащий **буктрейлеры стихотворений В.Рощупкина «Дождь», «Калина», «Рябиновый костёр»; видеозаписи стихотворений поэта** в исполнении читателей библиотек-филиалов МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа»: «Колдует осень за окном», «Люблю послушать тишину», «Река без названья», «Родничок», а также информационно-рекламный буклет «Каждый стих пишу я сердцем...» и **фото и видеоматериалы**, посвящённые жизни и творчеству поэта.

В рамках визита произошло знакомство двух сорочинских поэтов, чьё общение до их пор было лишь заочным: Владимир Александрович, прослушав произведения Н.П.Давилиной в исполнении автора, с восторгом признался в том, что стихи поэтессы «словно украдены из души», а продолжая поэтический диалог, Владимир прочитал стихи из своего нового сборника «Спасибо, жизнь».

Общение продолжилось за праздничным столом, за которым гости и юбиляр, счастливый от осознания того, что его творчество любимо и востребовано читателями, предавались разговорам о прозе и поэзии, о прочитанном и о том, что наполняет душу каждого живущего на земле: о любви и вере. А гости, ведя разговор с поэтом, невольно вспоминали слова Н.Некрасова: «Блажен незлобивый поэт, в ком много чувства...», которые, безусловно, могут быть употреблены в отношении к Владимиру Александровичу Рощупкину.

На память о встрече В.А.Рощупкин в дар библиотеке преподнёс свой последний поэтический сборник «Спасибо, жизнь».



Приоритетное место в библиотечной работе по социальной адаптации лиц с ограниченными возможностями здоровья в МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа» отведено в Бурдыгинской «Библиотеке – информационно-досуговом центре для социально-незащищённых категорий пользователей», которая в 2018 году продолжила реализацию целевой комплексной программы «Реабилитация и социальная адаптация инвалидов и пенсионеров» (2016-2018 гг.).

В отчётном году данная деятельность успешно осуществлялась благодаря социальному партнёрству Бурдыгинской библиотеки с Сорочинской местной организацией Всероссийского общества инвалидов; ГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения» в г.Сорочинске, Бурдыгинским территориальным отделом Сорочинского городского округа.

Для успешной реализации целевой комплексной программы в библиотеке созданы комфортные условия для лиц с ограниченными возможностями здоровья и пожилых людей, в пользование которым предоставлены тематические папки, где собран материал социально-правового характера, помогающий читателям данной категории правильно ориентироваться в современном законодательстве.

Также обеспечен доступ пользователей к электронной базе данных «Библиотека без границ: в помощь реабилитации и социальной адаптации инвалидов и пенсионеров». На 01.01.2019 г. общий объём ЭБД составляет 125 записей. В течение года с помощью ЭБД выполнено 65 запросов. С целью продвижения книжного фонда библиотеки в отчётном году были изданы рекомендательные списки литературы: рекомендательный список литературы «Заповеди здоровья»: к Всемирному дню здоровья; памятка «Когда тебе трудно»: к Международному дню благотворительности и др.



В отчётном году вниманию читателей были предложены книжно-иллюстративные выставки, оформленные в рамках памятных календарных дат социальной направленности: «Народная аптека для здоровья и долголетия»: к Всемирному дню здоровья; «Жизнь, умноженная на возраст»: к Всемирному дню психического здоровья; «Книги нашей молодости»: к

Международному дню пожилых людей; «Милосердие, сострадание – ваш удел!»: ко Дню социального работника и др.

В атмосфере доброжелательности и дружелюбия проходят заседания созданного в 2006 г. клуба «Милосердие», который является центром общения социально-незащищённых категорий пользователей, проживающих в с.Бурдыгино.

В течение 2018 г. члены клуба принимали участие в таких мероприятиях как: вечер отдыха «Осень жизни надо благодарно принимать»: к Международному дню пожилых людей; час для души «В кругу друзей»: к Международному дню инвалида; познавательная программа «Пусть всегда будет счастье»: к Международному дню счастья» и др.

В рамках 30-летия основания Всероссийского общества инвалидов заведующая библиотекой подготовила и провела вечер-встречу «Я, ты, он, она – вместе дружная страна», где в качестве почётного гостя присутствовал А.В.Чернышёв, начальник Бурдыгинского территориального отдела, который поздравил участников вечера с праздником и вручил самым активным членам клуба «Милосердие» Почётные грамоты.



Руководитель клуба рассказала об известных россиянах, чья общественная деятельность связана с ВОИ. В заключение мероприятия участники клуба продемонстрировали творческие способности, исполнив свои любимые музыкальные и поэтические произведения. Главной целью мероприятия, участие в котором приняли 16 человек, является социальная реабилитация социально незащищённых категорий пользователей, помощь в творческом развитии, продвижение чтения, как одной из форм организации познавательного досуга.

В 2018 году информационно-просветительская работа заведующей Бурдыгинской «Библиотекой – информационно-досуговым центром для социально-незащищённых категорий пользователей» Л.А.Васильевой за активную общественную деятельность и большой вклад в защиту прав и интересов людей с инвалидностью была отмечена Благодарственным письмом от СМО ООО ООО ВОИ.

С целью привлечения внимания местного сообщества к проблемам лиц с ограниченными возможностями здоровья библиотеки системы в отчётном году провели ряд просветительских мероприятий в рамках: Международного дня слепых в библиотеках были проведены мероприятия: час доброты «Люди, видящие сердцем» (Новобелогорская б/ф); урок-познание «Светлая жизнь в темноте» (Октябрьская б/ф); беседа-размышление «Зорко одно лишь сердце» (Родинская модельная б/ф) и др.; Международного дня белой трости: час милосердия «Смотреть на мир особыми глазами» (Матвеевская б/ф); час-размышление «Люди особой судьбы» (Михайловская Первая б/ф); урок милосердия «Пусть вместо трости будет наша рука» (Новобелогорская б/ф); устный журнал «Я вижу сердцем» (Пронькинская б/ф) и др.; Международного дня инвалидов: вечер отдыха «Подарим лучики тепла» (Войковская модельная б/ф); тематическая беседа «Не растерять человечность» (Спасская б/ф); акция добрых дел «Вместе с книгой радость в дом пришла» (Уранская б/ф); час информации «Милосердие не от милости, а от сердца» (Фёдоровская б/ф) и др.; Международного дня пожилого человека: праздничная программа «Вам мудрость подарили годы жизни» (городская библиотека № 1); библиотечный огонёк «Праздник почтенного возраста» (Гамалеевская модельная б/ф); благотворительные акции «Разрешите Вас поздравить» (Матвеевская б/ф) и «Главное, ребята, сердцем не стареть!» (Троицкая б/ф); литературная композиция «Пусть будет тёплой осень жизни» (Фёдоровская б/ф) и др.

В отчётном году в библиотеках системы было проведено 312 мероприятий, доступных для восприятия инвалидами и лицами с ОВЗ, участие в которых приняли 3041 чел.

Библиография:

1. Геева, Л.С. Международный день инвалида: [о литературно-познавательной программе «Мир безграничных возможностей», посвящённой Международному дню инвалидов, прошедшей в ЦБ им. А.Фадеева 29.11.2018 г.] / Л.Геева //Равенство. - 2018. – Декабрь. – С.11

2. Ярцева, Л. Компьютеру все возрасты покорны: [о курсах компьютерной грамотности для пожилых людей, организованных сотрудниками ЦБ им. А.Фадеева в рамках областной волонтерской акции] / Л.Ярцева. - // Ярмарка в Сорочинске. – 2018. - 29 ноября.– С.4

3. Зобова, Л. Пусть года, как ласточки летят...: [о заседании клуба «Луч», проведённом С.Е.Баевой, заведующей сектором «Абонемент и НФО» ЦБ им. А.Фадеева в рамках празднования Международного дня пожилых людей] / Л.Зобова // Сорочинский вестник. – 2018. – 05 октября. – С. 14

4. Зобова, Л. Жизнь дана на добрые дела: [о мероприятии, состоявшемся в клубе «Луч», которое посвящено Году добровольца (волонтера)] / Л.Зобова // Сорочинский вестник. – 2018.- 21 сентября. – С.15

5. Зобова, Л. Великие люди – великая Россия: [о мероприятии, посвящённом Дню России, которое состоялось в рамках очередного занятия клуба «Луч», созданного ЦБ им. А.Фадеева на базе СМО ВОС] / Л.Зобова // Сорочинский вестник. – 2018. – 28 июня. – С. 6

6. Краснова, Л. В тесном кругу: [о мероприятии, состоявшемся в клубе «Луч» ко Дню защитника Отечества] /Л.Краснова // Сорочинский вестник. – 2018.- С.14

7. Зобова, Л. У каждого свои околицы: [о заседании клуба «Луч», посвящённом 90-летию со дня рождения П.Л.Проскурина, русского писателя] / Л.Зобова // Сорочинский вестник. – 2018. – С.15

8. Геева, Л. Лицом к природе: [о заключительном мероприятии, посвящённом закрытию Года экологии в Российской Федерации] / Л.Геева / /Ярмарка в Сорочинске. – 2018. – С. 6

**Центральная библиотека им. А.Фадеева
МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа»**

г. Сорочинск, ул. Володарского, 23

тел.: 8(35346)4-19-95

e-mail: bib-fadeeva@yandex.ru

Режим работы:

вторник-пятница -

09.00 ч.—18.00 ч.

суббота, воскресенье -

09.00 ч.—17.00 ч.

Официальный сайт: <http://cmbf.ru/>

группы в соц. сетях:

ВКонтакте <https://vk.com/id245621911>

Одноклассники

https://ok.ru/group52077347340466?st._aid=ExternalGroupWidget_OpenGroup

YouTube

https://www.youtube.com/channel/UCzQTxzACSqwcG2gS0gV73RQ/videos?shelf_id=0&view=0&sort=dd